

По предварительным сведениям, представленным Центральной избирательной комиссией, на территории Узбекистана из 18 миллионов 797 тысяч 810 избирателей в выборах приняли участие 13 миллионов 355 тысяч 911 избирателей. Это 71,1 процента от общего числа избирателей, внесенных в Единый электронный список избирателей.

ПРЕЗИДЕНТ ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ ПРОГОЛОСОВАЛ НА ВЫБОРАХ



22 декабря в нашей стране прошли выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши народных депутатов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев вместе с членами семьи прибыл на избирательный участок № 162 Мирзо-Улугбекского района города Ташкента и принял участие в голосовании.

Статьей 117 Конституции закреплено право граждан Республики Узбекистан избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти. Право голоса, равенство и свобода волеизъявления гарантируются законом.

В выборах приняли участие пять политических партий - Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш", Народно-демократическая партия Узбекистана, Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическая партия Узбекистана, Социал-демократическая партия Узбекистана "Адолат" и Экологическая партия Узбекистана.

Это важное общественно-политическое событие прошло под лозунгом "Новый Узбекистан - новые выборы" в условиях повышенной политической активности граждан и в соответствии с новым избирательным законодательством.

Впервые в истории Узбекистана принят

Избирательный кодекс, в котором систематизированы нормы 21 закона о выборах. Внедрен Единый электронный список избирателей. Отменен институт квотирования. Всем пяти политическим партиям, включая новую Экологическую партию Узбекистана, созданы равные условия для здоровой конкуренции. В прямом эфире транслировались открытые предвыборные дебаты политических партий, обсуждались острые вопросы, которые сегодня волнуют наше общество.

В последние годы в результате политики открытости и демократических преобразований изменилось и наше общество, о чем отчетливо свидетельствуют нынешние выборы. Граждане Узбекистана с чувством уверенности и сопричастности к судьбе страны пришли на избирательные участки и проголосовали за будущее.

Глава государства побеседовал с гражданами, прибывшими на избирательный участок № 162, сфотографировался с ними. Пожелал успехов молодежи, голосующей впервые, и отличных оценок детям, пришедшим с родителями.

Представители старшего поколения выразили пожелания мира и спокойствия

нашей стране, крепкого здоровья Президенту.

В местах проведения выборов были созданы все условия, предусмотренные национальным законодательством. Для голосования граждан на нынешних выборах создано 6720 округов и 10 315 избирательных участков, в том числе 55 избирательных участков в 38 странах. Более того, право участия в голосовании получили лица, находящиеся в местах лишения свободы, не совершившие тяжкие преступления.

Заходом выборов наблюдали свыше 700 зарубежных и международных наблюдателей, включая миссии СНГ, ШОС, ЕБРР, Гагской конференции по международному частному праву, Туркского совета, ТюркПА, а также полномасштабную миссию Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ.

Президент Шавкат Мирзиёев побеседовал также с зарубежными наблюдателями, представителями средств массовой информации. Они отметили, что выборы проходят открыто, на высоком организационном уровне и что повысилась общественно-политическая активность граждан.

УзА

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

"НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН - НОВЫЕ ВЫБОРЫ": НАРОД ПРОГОЛОСОВАЛ ЗА РАЗВИТИЕ СТРАНЫ, БЛАГОУСТРОЕННУЮ ЖИЗНЬ

22 декабря состоялись выборы депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши народных депутатов.

Нынешние выборы прошли в абсолютно новом духе, на основе принятого по инициативе Президента нового Избирательного кодекса. В них приняли участие пять политических партий, которым были созданы равные возможности. Наблюдалась высокая активность народа.

Где бы ни находились наши соотечественники, для них были созданы все условия и возможности для использования своего конституционного права. Так, участковые избирательные комиссии за рубежом организовали досрочное голосование путем доставки переносных избирательных урн в места плотного проживания, обучения или работы избирателей.

В масштабах страны впервые применены Единый электронный список избирателей и Информационная система управления

избирательным процессом. Главной целью этого стали учет числа избирателей, их распределение по избирательным участкам, а избирательных участков - по избирательным округам в автоматическом режиме, практическое внедрение принципа "Один избиратель - один голос".

На нынешних выборах впервые на каждом участке было организовано голосование для слепых с использованием бюллетеней со шрифтом Брайля, что обеспечило активное и равное участие граждан в избирательном процессе.

Ход выборов оперативно освещался на брифингах, проводившихся в Международном пресс-центре. Организована онлайн-трансляция процесса голосования в ряде участков Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Выборы депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши народных депутатов завершились в нашей стране в 20.00.

По предварительным сведениям, представленным председателем Центральной избирательной комиссии М. Абдуасломовым, на территории Узбекистана из 18 миллионов 797 тысяч 810 избирателей в выборах приняли участие 13 миллионов 355 тысяч 911 избирателей. Это 71,1 процента от общего числа избирателей, внесенных в Единый электронный список избирателей.

Согласно статье 96 Избирательного кодекса Республики Узбекистан выборы признаются состоявшимися, если в них приняли участие по меньшей мере 33 процента избирателей, внесенных в соответствующий список. Исходя из этого выборы депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса

Республики Узбекистан и местные Кенгаши народных депутатов можно считать состоявшимися.

Процесс голосования широко освещался прошедшими аккредитации 1155 местными и зарубежными представителями СМИ. За выборами наблюдали сотни международных наблюдателей от десяти международных организаций и 50 государств. Вместе с тем в выборах приняли участие более 70 тысяч наблюдателей от политических партий, граждан и органов самоуправления.

Ожидается, что предварительные результаты выборов депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши народных депутатов будут объявлены на пресс-конференции, которая состоится 23 декабря.

Н. Нариев.
Корр. УзА.

Мы проголосовали за развитие страны и благополучие народа

В нынешних выборах депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши активное участие приняли и герои Узбекистана.

Азим АТИПОВ, руководитель фермерского хозяйства "Азим Шофиркон юлаузи" Шафирканского района, сенатор, Герой Узбекистана:



- В нашей стране особое внимание уделяется развитию всех сфер жизни общества, в том числе сельского хозяйства. Естественно, важное значение в этом процессе имеют принятые парламентом законы. В качестве сенатора я принимал участие в острых обсуждениях этих законов на заседаниях верхней палаты парламента, высказывал свое мнение.

Результаты любых реформ отражаются в практической работе. Мы, фермеры, также видим и ощущаем это в своей деятельности. За последнее время наблюдается всесторонняя поддержка государством

сельского хозяйства. Закупочная цена хлопка и зерна повысилась в соответствии с требованиями рынка. Расходы электроэнергии фермерскими хозяйствами при использовании электрических насосов для полива полей покрываются государством.

В этом году наше хозяйство собрало богатый урожай хлопка и зерна. Увеличилась чистая прибыль, в результате повысилась материальная заинтересованность нашего коллектива.

Жизнь требует дальнейшего развития. Это также является важным аспектом демократических обновлений. Я принимал участие во многих выборах, однако нынешнее политическое событие в корне отличается от предыдущих. Радует тот факт, что оно прошло согласно новому Избирательному кодексу, всесторонне созвучному демократическим требованиям.

Углубление реформ зависит от их правовых основ. В представительные органы должны прийти инициативные, самоотверженные люди, способные выступить против бюрократической волокиты. Активность избирателей показывает повышение их чувства сопричастности к происходящим в обществе процессам.

Абимурод БОЗОРОВ, сенатор, Герой Узбекистана:

- Выборы на расположенном в селе Сарбозор Камашинского



района избирательном участке № 788 Гузарского избирательного округа № 135 по проведению выборов депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан прошли на высоком организационном уровне. Я сам стал тому свидетелем.

У людей нашего возраста есть возможность сравнить несколько выборов. Так, если сравнивать нынешние выборы с предыдущими, то можно увидеть большую разницу. Жизненно важную роль принятого Избирательного кодекса я почувствовал в построении пришедших сегодня на выборы избирателей. Откровенно говоря, я рад тому, что в качестве сенатора принимал участие в принятии кодекса. На участке избирательный процесс организован на высоком уровне. Без какой-либо волокиты проголосовал за того кандидата, которого посчитал самым достойным.

→ 3

На выборах ярко проявилось чувство сопричастности к судьбе Родины и народа

В нашей стране 22 декабря прошли выборы депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов.

В наблюдении за избирательным процессом приняли участие более 700 зарубежных и международных наблюдателей от СНГ, ШОС, ЕБРР, Гагской конференции по международному частному праву, Туркского совета, ТюркПА, а также Полномасштабную миссию Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ.

Корреспонденты УзА побеседовали с некоторыми зарубежными наблюдателями, принявшими участие в выборах, которые прошли под лозунгом "Новый Узбекистан - новые выборы", поинтересовались их мнением об избирательном процессе.

Казтана ДЕ ЗУЛУЕТА, глава миссии Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ) по наблюдению за выборами:

- Выборы - это уникальный процесс во многих странах, однако принцип один - голосование за выбранного кандидата. К примеру, выборы в США проводятся в электронном виде, а в Евросоюзе, как и в Узбекистане, - посредством бумажных бюллетеней.

Представители БДИПЧ ОБСЕ наблюдали за процессом выборов в Узбекистане. Предоставим свои заключения по итогам наблюдения.

Сообщено, что в некоторых местах в бюллетенях отсутствовала строка "Против всех кандидатов". При этом не стоит забывать, что данная строка отсутствует в избирательных бюллетенях многих стран. Следовательно, это не влияет на проведение выборов демократическим путем.

Сергей ЛЕБЕДЕВ, глава Миссии наблюдателей Исполнительного комитета СНГ, председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ:

- Наблюдатели нашей миссии в течение месяца побывали в различных регионах вашей страны, где ознакомились с процессом подготовки к выборам. На этом пути миссия тесно сотрудничала с Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан, министерствами внутренних дел, иностранных дел, Генеральной прокуратурой.

В Узбекистане впервые принят Избирательный кодекс, в котором отражены порядок и все нормы международного избирательного права. Данный кодекс можно назвать гарантией свободного волеизъявления граждан Узбекистана.

Избирательная кампания проведена качественно. Приняты все необходимые меры для исключения недостатков в этом процессе, обеспечения свободного голосования граждан.

Кристоф БЕРНАСКОНИ, международный наблюдатель, (Нидерланды):

- Мы находились три дня в Ташкенте в связи с проведением в вашей стране выборами и имели возможность непосредственно ознакомиться с процессом подготовки к этому важному политическому событию. С уверенностью могу сказать, что гражданам созданы все возможности для использования



своего избирательного права. Как международный наблюдатель хочу особо отметить эту работу.

Теперь касательно самого избирательного процесса. На избирательном участке № 218 Мирабадского района города Ташкента я наблюдал за участием граждан в голосовании, работой избирательной комиссии, доверенных представителей. Выборы прошли в приподнятом настроении, на высоком уровне, открыто и прозрачно в соответствии с впервые принятым Избирательным кодексом.

Алмутова ЖАСИМ ИСО, советник Торгово-промышленной палаты ОАЭ, международный наблюдатель:

- Побывав на избирательных участках, увидел граждан, пришедших для голосования, убедился в обеспечении их прав, не встретил случаев нарушения закона. Создание единой базы участия избирателей, направленной на обеспечение открытости, произвело на меня огромное впечатление. К выборам была проделана тщательная подготовка. Отлично, что среди кандидатов много женщин и молодежи.

Принимая участие в президентских выборах, прошедших в вашей стране три года назад, я увидел стремление населения к светлому будущему, достижению поставленных целей. Сегодня благодаря сделанному тогда выбору в вашей стране обеспечиваются демократические принципы, свобода слова. Значит, граждане сделали правильный выбор.

Глубоко убежден, что и на этот раз депутаты, избранные народом, будут трудиться ради светлого будущего Узбекистана, участвовать в дальнейшем улучшении жизни населения.

Наргис РАХМОНОВА, представитель Миссии наблюдателей Межпарламентской Ассамблеи СНГ (Таджикистан):

- Изменения и дополнения, внесенные в избирательное законодательство вашей страны, позволили организовать нынешние выборы действительно в новой атмосфере. На выборах обеспечено открытое и равноправное участие политических партий, каждого гражданина. Для них созданы все условия, отвечающие общепризнанным нормам и принципам международного права. Побывав на избирательных участках и понаблюдав за процессом голосования, я убедился в том, что везде полностью соблюдается избирательное законодательство.

→ 2

На выборах ярко проявилось чувство сопричастности к судьбе Родины и народа

1

В качестве примера хотела бы отметить один факт, связанный с вопросом гендерного равенства. Согласно Избирательному кодексу Республики Узбекистан кандидаты-женщины должны составлять не менее 30 процентов от общего количества кандидатов. Меня обрадовало то, что в нынешних выборах данный показатель составил 45 процентов. Это свидетельствует о том, что в нашей стране уделяется особое внимание обеспечению прав женщин.

Мунир ХАБИБ, советник Секретариата ШОС, международный наблюдатель (Пакистан):



Я ознакомился с деятельностью ряда избирательных участков города Андижана, побеседовал с людьми. На примере этой области удостоверился в том, что работа по подготовке к выборам депутатов парламента и местных Кенгашей организована на высоком уровне.

В день выборов я побывал на избирательном участке № 45 города Андижана, где увидел активное участие граждан, ознакомился с созданными для избирателей условиями, убедился, что в избирательные комиссии привлечены люди, хорошо знающие свое дело и обладающие определенным опытом, выборы проходят в соответствии с международными требованиями и нормами.

На выборах, прошедших в соответствии с международными стандартами и демократическими принципами, ваш народ проголосовал за самых достойных, по их мнению, кандидатов. Безусловно, этот выбор будет способствовать обеспечению спокойствия в вашей стране, ее устойчивому развитию.

Кубанчибек ТААБАДИЕВ, генеральный директор Кыргызского национального информационного агентства "Кабар", международный наблюдатель:

Нынешнее политическое событие имеет огромное историческое значение для вашей страны. Одной из важнейших деталей этого политического мероприятия, впервые организованного за время

правления Президента Шавката Мирзиёева, стало усовершенствование различных законодательных актов, касающихся сферы.

В ходе выборов, прошедших на основе требований нового Избирательного кодекса, я побывал на двух избирательных участках Ташкента, а также на избирательных участках Бухары, где стал свидетелем того, что политический процесс организован на высоком уровне. На избирательных участках избирателям было предоставлено достаточно информации о кандидатах.

В выборах самое главное - прозрачность и открытость. Эти принципы были соблюдены. Наблюдатели политических партий заявили, что в ходе процесса у них не возникло никаких претензий.

На днях британский журнал "The Economist" объявил Узбекистан Страной года. Это результат осуществляемых в республике политических, социальных реформ, фактическое признание демократических свобод, создаваемых в области обеспечения достойной жизни вашего народа. Нынешние выборы - важный шаг на пути воплощения в жизнь надежд и чаяний граждан Узбекистана.

Сайед Халид Амир ДЖАФЕРИ, президент Центра глобальных и стратегических исследований Пакистана:

Впервые посетил вашу страну в 2009 году. Нынешний Узбекистан в корне отличается от того, который я видел.

Выборы считаются важным политическим событием в любой стране. Особенно важно провести их в соответствии с демократическими принципами и международными стандартами. Я побывал на многих избирательных участках. К политическому событию проведена тщательная подготовка. Особого внимания заслуживает активное участие граждан в выборах. Даже в развитых странах не всегда можно увидеть такую сплоченность.

Граждане выразили свою позицию путем свободного голосования.

Владимир ГРАЧЕВ, заместитель руководителя аппарата Центральной избирательной комиссии Российской Федерации:

В качестве наблюдателя я ознакомился



с процессами подготовки и проведения выборов на избирательных участках. Исходя из этого могу заключить, что в Узбекистане проведена тщательная подготовка к проведению выборов в соответствии с недавно принятым Избирательным кодексом. Хотел бы отметить, что на избирательных участках, в которых я побывал, выборы прошли на основе принципов демократии, прозрачности и в соответствии с законодательством. В данном процессе стоит отметить и заслуги Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан.

В целом ошугит, что избирательный процесс проходит в созвучии с положительными преобразованиями в стране. В этом смысле могу сказать, что мои впечатления о выборах положительные.

Гульнара КУНБАЕВА, председатель Актобинской областной избирательной комиссии (Казахстан):

На открытых и прозрачных выборах в нижнюю палату парламента и местные Кенгаши Узбекистан продемонстрировал, что достиг весомых успехов на пути построения сильного демократического правового государства и свободного гражданского общества. Ярким тому подтверждением служит свободное волеизъявление граждан. В этом мы убедились, побывав на некоторых избирательных участках города Термеза.

Мы увидели, что избиратели с большим воодушевлением приходят на выборы и тайно голосуют за выбранных кандидатов. Закрепление в национальном законодательстве норм проведения выборов на основе принципов справедливости и равенства способствует развитию страны.

Выборы прошли при активном участии граждан, что послужило результатом весомой работы по разъяснению людям истинной сути этого важного политического события.

Геннадий ОНИЩЕНКО, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации:

В рамках нашего визита мы побывали в Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, где подробно ознакомились с избирательной системой. Безусловно, в нынешнее избирательное законодательство было внесено множество положительных изменений.

Это мое третье участие в качестве международного наблюдателя в проходящих в Узбекистане выборах. В нынешних выборах атмосфера происходящих в вашей стране демократических реформ проявилась и в процессе голосования.

В последние годы в Узбекистане наблюдаются масштабные положительные преобразования. Данное политическое событие можно считать их результатом. На выборах каждый гражданин в очередной раз показал свою сопричастность к судьбе Родины, развитию страны.

Филиппо МАЛИНВЕРНО, международный наблюдатель (Италия):

Первый раз побывал в Узбекистан в 2018 году. За короткое время здесь осуществились огромные преобразования, социальная работа.

Ваша страна открывается миру с политической и экономической точек зрения. Ярким подтверждением моих слов является и активное участие населения в выборах. Вся подготовка соответствует международным нормам. Я слышал, что большую часть населения в Узбекистане составляет молодежь. Превосходство количества представителей молодого поколения среди кандидатов свидетельствует о том, что Узбекистан видит свое будущее в судьбе молодежи.

В свою очередь хочу особо отметить оказываемое постоянное внимание и заботу молодежи. Меня воспитало такое отношение к хозяевам будущего. В этом плане у Узбекистана можно многому научиться.

Изобилие на дехканских рынках - достаток в домах

В преддверии новогодних праздников во всех городах и районах области открылись ярмарки промышленных товаров и сельскохозяйственной продукции, на которых покупатели могут приобрести отечественные товары по сниженным ценам.



Изобилие на рынках - достаток в домах, это непреложная истина, работающая во все времена. Благодаря грамотной политике по всемерной поддержке фермеров и сельхозпроизводителей удалось добиться существенного роста производства всех основных продовольственных товаров. На рынках во всех уголках страны прилавки заполнены вкусными и полезными фруктами и овощами, выращенными на щедрой узбекской земле заботливыми руками фермеров и дехкан. Спрос на такую продукцию всегда высок, а уж в праздники особенно. Практически в каждом доме на Новый год накрывают богатый дастархан, за которым вместе собирается вся семья.

На недавно полностью реконструированном и соответствующем требованиям сегодняшнего дня Янгиюльском городском дехканском рынке для ярмарки сельскохозяйственной продукции выделили дополнительно к уже существующим здесь торговым местам новые площади. Заключены договоры с фермерскими хозяйствами Янгиюльского, Зангиатинского и Чиназского районов на поставку фруктов, овощей, мяса, рыбы, риса, яиц, бахчевых, прохладительных напитков, хлебобулочных и

консервных изделий и многого другого.

Для удобства покупателей везде установлены терминалы, строго следим за качеством продукции, а также за тем, чтобы цены на основные продукты были приемлемыми, - рассказывает руководитель ООО "Ихтисослашган Янгиюль шахар дехкон бозори" Набибулло Исмаилов. - Без покупок с ярмарки не уходит никто.

Купил домой по доступным ценам мясные и консервные изделия, для внуков и правнуков, которых у меня 12, фрукты, ширшуровые, игрушки, пусть порадуется, вступает в разговор пенсионер, житель махаллинского схода граждан "Марказ" Янгиюльского района Зиевуддин Мансуров. - На таких ярмарках качественные товары продаются действительно по ценам ниже рыночных, есть из чего выбирать.

Жители Янгиюля, Янгиюльско-и близлежащих районов, а также те, кто приезжает к нам из стоилицы, начали готовиться к новому году, стали запасаться продуктами, - говорит продавец мясных изделий Икром Кучкарлов. - Мясо реализуем по приемлемым ценам. Покупатели довольны, и мы не остаемся в накладе.

С. Михайлов
Фото Рашида Гапиева.

Международная конференция, посвященная конституционно-правовым основам выборов

В Ташкенте состоялась международная конференция на тему "Конституционно-правовые основы проведения парламентских выборов: опыт Узбекистана и развитых демократических государств".

В конференции, организованной по инициативе Конституционного суда совместно с Центральной избирательной комиссией и Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, приняли участие сенаторы, депутаты, члены окружных и участковых избирательных комиссий, свыше ста представителей соответствующих организаций и ведомств, научных кругов, в том числе экспертов более 30 иностранных государств, приглашенных в качестве международных наблюдателей, а также таких престижных организаций, как СНГ, ШОС, ЕС, ЕБРР.

На открытии мероприятия выступил первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Содик Сафоев, заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Ильяс Умаханов.

Отмечалось, что нынешние парламентские выборы - одно из самых важных положительных преобразований в жизни обновленной страны за последние годы. Устремления Узбекистана на пути формирования стабильного демократического общества активно поддерживаются международным сообществом. Ярким тому подтверждением служит тот факт, что в выборах участвуют представители десяти престижных международных организаций, более

800 международных наблюдателей из 41 страны мира, политологов, аналитиков, представителей СМИ и других специалистов.



По инициативе Президента Шавката Мирзиёева за короткое время 21 правовой акт касательно выборов впервые объединен в единый Избирательный кодекс. Внесенные в него более 30 новых правил приобретают важное значение в дальнейшем совершенствовании проведения

демократических выборов. Нынешние выборы впервые организованы в соответствии с данным кодексом под лозунгом "Новый Узбекистан - новые выборы".

В Конституции в качестве основного политического права закреплено участие граждан в управлении делами

общества и государства. В частности, в соответствующих статьях нашего Основного Закона предусмотрено, что участие граждан в управлении делами общества и государства осуществляется посредством самоуправления, проведения референдумов и демократического формирования государственных органов.

Кроме того, государство обеспечивает права и свободы граждан, закрепленные Конституцией и законами. Данное положение означает, что государство берет на себя ответственность за обеспечение избирательного права граждан. В соответствии с этим оно создает и совершенствует систему законодательных актов о выборах, обеспечивает их строгое соблюдение, устанавливает меры ответственности лиц, нарушивших избирательное право граждан.

Меры по совершенствованию избирательного права, разработанные согласно Стратегии действий, реализуются на практике. Так, в соответствии с законом, принятым 4 сентября текущего года, внесена норма, предусматривающая предоставление права участвовать в выборах осужденным, содержащимся в местах лишения свободы за совершенные не представляющие большой общественной опасности и менее тяжкие преступления. В этой связи в Избирательном кодексе закреплено, что избирательные участки могут быть образованы в местах содержания под стражей и лишения свободы. В нынешних выборах избирательным правом воспользуются лишенные свободы 1905 лиц. Это в свою очередь является важным шагом в дальнейшей демократизации выборов, усилении избирательного права граждан.

Следует особо отметить, что за последние три года согласно Стратегии действий достигнуты весомые результаты по обеспечению верховенства закона и независимости судебной власти, - говорит член парламента Великобритании Джон Хейворд. - Каждый шаг на пути формирования демократического общества в вашей стране завоевывает особое признание и приветствуется международным сообществом.

В целях создания равных условий для всех политических сил отменена практика выделения в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан специальных квот для Экологического движения. Отныне кандидаты в депутаты Законодательной палаты, а также местные Кенгаши будут выдвигаться лишь политическими партиями.

Участники конференции высоко оценили предоставление наблюдателям органов самоуправления граждан



права на участие в ходе подготовки к выборам и всех мероприятий по их проведению. Подчеркивалось, что при формировании состава Центральной избирательной комиссии, областных, районных, городских, окружных и участковых избирательных комиссий по проведению выборов и референдумов созданы равные права как для женщин, так и для мужчин, внедрена информационная система управления процессом выборов, создан единый электронный список избирателей.

Меня очень впечатлил принцип, закрепленный в законодательстве Узбекистана: "Высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права", - говорит директор Азиатско-Тихоокеанского исследовательского центра южнокорейского университета Ханьяна Ом Гу Хо. - В целях претворения данной теории в жизнь в рамках Стратегии действий в стране осуществляется беспрецедентная по масштабам работа по защите личных, политических, экономических, социальных, культурных прав и свобод граждан. В этом смысле принятый парламентом Избирательный кодекс стал важной правовой и институциональной основой для нынешних демократических выборов.

Право граждан на подачу жалобы о нарушении избирательного права, обеспечение права на обращение в суд являются одними из важных гарантий реализации избирательного права и полностью соответствуют международным стандартам в области выборов.

В Кодексе об административной ответственности Республики Узбекистан отдельная глава посвящается

административной ответственности за правонарушения в области организации и проведения выборов. Также в Уголовном кодексе страны есть нормы, предусматривающие ответственность за нарушение законодательства об организации и проведении выборов, воспрепятствование осуществлению избирательного права или полномочий доверенных лиц.

На международной конференции состоялся обмен мнениями по таким вопросам, как конституционно-правовые гарантии реализации избирательного права граждан Республики Узбекистан, общие и своеобразные аспекты проведения парламентских выборов в странах Центральной Азии и Японии, избирательная система Германии, опыт Великобритании по урегулированию взаимодействия с электротомом, проведение парламентских выборов в Республике Корея.

В ходе дискуссии отмечалось, что в Узбекистане создана новая эффективная правовая база, обеспечивающая избирательное право граждан и полностью соответствующая международным демократическим принципам и стандартам.

Выражена уверенность, что мнения и суждения, высказанные в рамках конференции, будут способствовать дальнейшему совершенствованию избирательного законодательства, внедрению международных избирательных стандартов, положительного международного опыта в избирательную практику Узбекистана и других стран.

Г. Хонназаров,
Корр. УзА.



Мы проголосовали за развитие страны и благополучие народа

1 < Лолахон МУРОТОВА, руководитель фермерского хозяйства "Нури обод" Алтыарыкского района, Герой Узбекистана:



- Я проголосовала за достойного, на мой взгляд, кандидата на избирательном участке № 853 в ходе граждан махалли "Капчугай" Алтыарыкского района. В нынешнем году выборы прошли по-новому, подтверждением тому является участие в них пяти политических партий, усиление конкуренции между ними и сопричастность наших граждан к этому процессу. Наш народ, пользуясь своим конституционным правом, проголосовал за выбранных кандидатов. Я думаю о завтрашнем дне и приняла участие в выборах во имя спокойствия страны, благополучия жизни народа. В 1980 году я впервые участвовала в выборах в качестве кандидата в депутаты областного Кенгаша. После обретения независимости дважды была его депутатом. С учетом своего опыта могу с уверенностью сказать, что у депутатов очень ответственная работа, поскольку им нужно постоянно усердно трудиться, чтобы оправдать доверие народа.

Мирзахмат ШАИМОВ, сенатор, Герой Узбекистана:



- В нашей стране состоялось важное политическое событие - выборы депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши народных депутатов. На каждом участке и для избирателей, и для кандидатов от партий созданы равные возможности. Каждый избиратель имел один голос, на всех избирательных участках были созданы широкие возможности для ознакомления с деятельностью кандидатов в депутаты, их предложениями, целями, выдвигаемыми во имя благополучия народа, ценности и достоинства человека. Организация открытых диалогов способствовала пониманию того, на что способны эти кандидаты. С утра избиратели города Ширин пришли на избирательные участки для того, чтобы проголосовать за кандидатов, которых они посчитали самыми достойными. Ответственный подход избирателей к представлению своих кандидатов от народа для обновляемого Узбекистана продемонстрировал их сопричастность к будущему страны. Я вместе с семьей пришел на избирательный участок № 277 города Ширин. Там мы проголосовали за выбранных кандидатов, которые, на наш взгляд,

способны принимать активное участие в принятии действующих народных законов на пути обеспечения нашей благополучной жизни.

Желаю кандидатам быть активными в деле служения народу, рационально и эффективно решать возникающие проблемы и вопросы, а также сил и энергии в борьбе за наши ценности и свободу.

Хасан НОРМУРДОВ, председатель Самаркандского областного отдела фонда "Нуроний", Герой Узбекистана:



- Все мы увидели, что подготовка к выборам нынешнего года, прошедшим под девизом "Новый Узбекистан - новые выборы", непосредственно сам процесс голосования прошли на высоком организационном уровне и в соответствии с новым Избирательным кодексом Республики Узбекистан. Проводимые в последние годы в нашей стране широкомасштабные реформы отражаются в жизни государства и общества. Принимающие участие в сегодняшних выборах кандидаты и избиратели чувствовали это всем сердцем.

Я принимаю участие в выборах с 1956 года. Как человек, обладающий 63-летним опытом в этом плане, могу точно сказать, что выборы нынешнего года в корне отличны от предыдущих. Уверен, что их результаты будут служить развитию нашей страны и благополучию народа.

УзА

Сотрудничество в системе образования

В целях дальнейшего налаживания связей с Андижанским государственным университетом делегация Томского государственного университета (Российская Федерация) прибыла в Андижан.



По инициативе главы нашего государства за последние годы на новый уровень выдвинуты связи между высшими учебными заведениями нашей республики и зарубежных стран. Все больше укрепляются научные и академические партнерские связи с ведущими образовательными учреждениями, занявшими высокие места в международно признанных рейтингах. В этом смысле в Андижанском государственном университете также проводится широкомасштабная работа. К настоящему времени университет наладил сотрудничество более чем с 30 ведущими высшими образовательными учреждениями различных стран.

На мероприятии, посвященном встрече делегации Томского государственного университета, отмечалось, что сотрудничество между двумя

высшими учебными заведениями является всесторонне выгодным.

- Наш университет - один из ведущих вузов Российской Федерации, - говорит руководитель делегации Томского государственного университета Сергей Юн. - Развитие научного и академического сотрудничества с Андижанским государственным университетом, налаживание совместных двусторонних программ полезно для двух высших учебных заведений. Это сотрудничество значительно расширит возможности в подготовке квалифицированных специалистов по ряду направлений.

Томский государственный университет основан в 1878 году. Он входит в десятку сильнейших согласно "Программе 5+100" системы высшего образования России. В международном

рейтинге QS университетов мира 2019 года занимает 268-е место.

На переговорах, проведенных с участием представителей двух высших образовательных учреждений, обсуждены перспективные подготовки бакалавров по направлениям менеджмент, ландшафтная архитектура, архивоведение, магистров - по направлениям функциональная электроника, материалы и приборы фотоники. Между Андижанским государственным университетом и Томским государственным университетом подписан меморандум о сотрудничестве в организации совместных образовательных программ.

Затем проведены презентации представителями факультета радиофизики Томского государственного университета, Института биологии, Института экономики и менеджмента, Андижанского государственного университета по организации совместных образовательных программ. - За последние годы в результате совершенствования системы архивов, в частности системы действующих архивов, значительно вырос спрос на квалифицированные кадры в этом направлении, - говорит профессор М. Исакова. - Лишь в четырех высших учебных заведениях нашей страны готовят специалистов по этому направлению, что не удовлетворяет имеющейся потребности. Открытие дополнительной образовательной программы по архивному делу поможет в решении данного вопроса.

После презентаций достигнуты соглашения по планам на перспективу в рамках кафедр.

Ф. Убайдуллаев. Корр. УзА. Фото З. Умуракзова (УзА).

В 2020 году внимание будет уделено дальнейшему улучшению обеспечения питьевой водой

В уходящем 2019 году в стране проходили широкомасштабные реформы, благоустроительные работы, направленные на дальнейшее повышение уровня жизни населения, и еще он был насыщен событиями, которые запомнятся надолго. В частности, в течение уходящего года было усилено внимание к развитию жилищно-коммунальной службы. Были решены многие проблемы населения, связанные с этой сферой, на местах осуществлены новые проекты.

В частности, за счет централизованных средств государственного бюджета на развитие объектов подачи питьевой воды и отвода сточных вод было выделено 1 триллион 786,5 миллиарда сумов, теплоснабжения - 131,9 миллиарда сумов. Всего строительно-монтажные работы были осуществлены на 1075 объектах обеспечения подачи питьевой воды, горячего водоснабжения и канализационной системы многоквартирных домов.

Мы побеседовали на эту тему с министром жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан Музаффаром САИЕВЫМ.

- Какая работа проведена в рамках проектов по обеспечению потребности регионов в чистой питьевой воде, по устранению имеющихся недостатков?

- К настоящему времени проведена широкомасштабная работа по улучшению водоснабжения населения и оказания услуг по водоотведению. В частности, на местах улучшено централизованное обеспечение питьевой водой более 800 тысяч человек, услуги по отведению сточных вод в домах свыше 75 тысяч человек. В текущем году полностью завершены строительно-монтажные работы на 488 объектах, из них 415 сданы в эксплуатацию. По остальным объектам оформляются соответствующие акты.

В результате осуществления этой работы ожидается повышение уровня обеспечения населения республики чистой питьевой водой по централизованной системе с 67,8 процента по состоянию на 1 января текущего года до 70 процентов к аналогичному периоду следующего года.

Однако предстоит выполнить еще много дел. Несмотря на проведенную работу по итогам текущего года данный показатель в Каракалпакстане составил всего лишь 54 процента, в Бухарской области - 54,3 процента, в Сурхандарьинской - 58,8 процента, в Кашкарарьинской - 56 процентов и в Хорезмской - 59 процентов. К сожалению, такое положение дел нельзя никак оправдать.

Поэтому в ходе своих поездок в области глава нашего государства уделяет отдельное внимание вопросу питьевого водоснабжения, который годами волнует население. За прошедший период мы

получили определенный опыт в данном направлении. Для обеспечения эффективного водопользования образованы новые структуры по управлению водными ресурсами. Проводится активная работа по привлечению частного сектора в сферы водоснабжения и водоотведения.

Однако дефицит пресной воды в регионах остается самой большой экологической проблемой сегодняшнего дня. Исходя из этого нерациональное использование водных ресурсов без учета экологических возможностей может привести к дальнейшим проблемам в питьевом водоснабжении. 26 ноября текущего года были приняты Указ Президента нашей страны "О мерах по совершенствованию управления водными ресурсами Республики Узбекистан для повышения уровня обеспечения населения питьевой водой и улучшения ее качества" и постановление "О дальнейшем совершенствовании системы водоснабжения республики". Данными документами определены приоритетные задачи по обеспечению населения чистой питьевой водой на нынешнем этапе коренного реформирования системы водоснабжения.

Документами внедрены конкретные механизмы решения имеющихся системных проблем, а также определены меры по развитию системы питьевого водоснабжения. Примечательно, что в соответствии с Указом наше министерство назначено уполномоченным государственным органом по созданию единой централизованной системы учета, мониторинга, обеспечения безопасности и качества вод единого государственного водного фонда республики, а также формированию единого водного баланса. Теперь система водоснабжения республики будет кардинально усовершенствована. На базе государственных унитарных предприятий водоснабжения, входящих в систему Министерства жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан, создано АО "Узсувтаминот", с преобразованием унитарных предприятий в общества с ограниченной ответственностью.

- Кто осуществляет контроль за качеством строительно-монтажных работ, проводимых в рамках реализуемых в данном направлении проектов?

- На сегодня Министерство жилищно-коммунального обслуживания осуществляет единую политику в проектировании, строительстве, модернизации и реконструкции на территории республики объектов водоснабжения и канализационной системы. С 2019 года единая функция заказа по проектам, реализуемым за счет централизованных источников, полностью перешла к министерству. Внедрена система осуществления непосредственного контроля за качеством строительно-монтажных работ на объектах. В частности, на всех этапах строительства объектов качественный авторский контроль осуществляет государственное унитарное предприятие "Узбеккоммуналлойджакурлиши" и его региональные филиалы.

За качеством проектов и строительно-монтажных работ, осуществляемых в рамках реализации соответствующей программы, выполнением заказчиками и подрядными организациями условий заключенных договоров установлен государственный архитектурно-строительный контроль. Инжиниринговая компания при Министерстве жилищно-коммунального обслуживания будет своевременно финансировать строительно-монтажные работы, проводимые в рамках проектов. Установлен строгий контроль за выполнением подрядными организациями строительно-монтажных работ качественно и своевременно на основе утвержденного проекта с соблюдением строительных норм и правил.

Вместе с тем лично я и должностные лица министерства регулярно выезжаем в регионы для изучения состояния строительно-монтажных работ на объектах, устранения возникающих проблем. После окончания строительства и реконструкции каждый объект принимается рабочей и государственной приемной комиссиями в составе представителей уполномоченных ведомств и организаций.

- Не пришло ли время для установления тарифов на водные ресурсы в соответствии с требованиями свободного рынка?

- Верно, одним из важнейших вопросов является осуществляемая в сфере тарифная политика. Не секрет, что на протяжении многих лет в сфере водоснабжения осуществлялась сдерживающая тарифная политика. Однако сегодня эта система негативно сказывается на финансово-экономическом состоянии предприятий водоснабжения и приводит к расточительству питьевой воды.

Несмотря на то, что тарифы на питьевую воду повышаются с учетом роста

цен на электроэнергию и уровня инфляции, расходы на производство и поставку воды они не покрывают. К примеру, для производства в республике в среднем одного кубометра чистой питьевой воды расходуется 1080 сумов, а население она поставляется по 800 сумов, в пересчете на 1 литр воды этот показатель будет составлять 0,8 сума (80 тийинов). В Республике Каракалпакстан для производства питьевой воды расходуется 2185 сумов, а население вода поставляется по тысяче сумов, в Навои расход составляет 1602 сума, а поставка населению осуществляется по 1100 сумов, в Ташкентской области расход составляет 1103 сума, а поставка населению производится по 650 сумов.

Согласно данным Всемирного банка, тариф на питьевую воду в республике находится на самом низком уровне. Если сравнить этот показатель с показателями в других странах, то в Казахстане один кубометр воды стоит 0,12 доллара (1176 сумов), в Кыргызстане - 0,09 доллара (882 сума), в Таджикистане - 0,05 доллара (490 сумов), а в Узбекистане - 0,03 доллара (310 сумов).

Кроме того, при формировании нынешних тарифов не учитываются расходы на модернизацию сферы. Подобные факты оказывают негативное влияние на привлечение прямых инвестиций в сферу, финансово-экономическое состояние предприятий водоснабжения.

Предприятия питьевого водоснабжения не располагают собственными средствами для эффективного налаживания своей деятельности. По состоянию на 1 октября этого года общая дебиторская задолженность предприятий водоснабжения составила 399,2 миллиарда сумов, из которых 312,4 (78 процентов) приходится на задолженность населения, а 86,8 миллиарда сумов (22 процента) - на юридические организации. В результате этого на сегодняшний день 27 тысяч километров (38 процентов) водопроводных сетей находится в аварийном состоянии. Более того, две тысячи водяных насосов (20 процентов от общего количества) вышли из строя. Канализационная система действует только в 79 городах (57 процентов) республики, и то 23 процента нуждаются в ремонте.

В вопросах формирования тарифной политики были изучены мировой опыт и рекомендации Всемирного банка. Вывод - нельзя устранить имеющиеся в сфере проблемы, пока тарифы не будут сформированы на основе требований свободной рыночной экономики. То есть нам необходимо перейти к принципу установления тарифов с учетом полного покрытия себестоимости

услуг и расходов на модернизацию.

Вместе с тем принимаются меры по предоставлению предпринимателям возможности эксплуатации в экспериментальном режиме водных и канализационных систем на основе государственно-частного партнерства. Для внедрения эффективного управления этой системой мы ведем переговоры с крупными международными финансовыми учреждениями. Постановлением Президента нашей страны определено решение еще одной проблемы, намечены задачи по налаживанию ведения точного учета производства и распределения питьевой воды. Стоит признать, что до сегодняшнего дня подобного механизма не существовало. Согласно анализу, 85 процентов сооружений по производству и распределению питьевой воды не имеют системы учета. Счетчики установлены всего лишь у 1 миллиона 425 тысяч (44 процента) из 3 миллионов 280 тысяч потребителей.

В частности, новым постановлением утвержден график установки в 2020-2021 годах приборов учета (расходомеров) на сооружениях по производству и распределению питьевой воды. В соответствии с графиком на таких сооружениях будет установлено 8766 приборов учета (расходомеров). В этом направлении с Азиатским банком развития достигнуто соглашение о выделении заемных средств. До 15 июля 2020 года будут разработаны проектно-сметные и тендерные документы по приобретению приборов учета (расходомеров) и оснащению ими сооружений по производству и распределению питьевой воды.

Следует подчеркнуть, что в рамках всех проектов на сооружениях подачи питьевой воды предусмотрено установить исключительно энергосберегающие насосные установки. Так, если в 2018-м предприятиями водоснабжения было израсходовано 667,8 миллиона кВт/часов электроэнергии, то за истекший период этого года показатель составил 652,8 миллиона кВт/часов. В результате установки на водоподводящих сооружениях энергосберегающих насосных установок сэкономлено 15 миллионов кВт/часов электроэнергии.

Осуществляемая колоссальная работа в сфере питьевого водоснабжения и водоотведения повысит уровень обеспеченности населения питьевой водой. Наряду с этим в соответствии с Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН по устойчивому развитию от 2015 года в период до 2030 года будет обеспечено достижение национальных целей и задач "Обеспечение наличия и рациональное использование водных ресурсов и санитария для всех".

- Какая проводится работа в рамках проектов, реализуемых за счет средств

международных финансовых институтов?

- Для обеспечения населения Узбекистана качественной питьевой водой в городах и селах привлекаются инвестиции Азиатского банка развития, Всемирного банка, Исламского банка развития, Саудовского фонда развития и Фонда ОПЕК.

С начала этого года Министерством жилищно-коммунального обслуживания реализуется десять проектов, в рамках которых освоено 95,9 миллиона долларов. За счет них завершается работа по строительству и реконструкции 98 километров магистралей и 487 километров сетей подачи питьевой воды, 93 километров канализационных сетей, 18 водораспределительных сооружений, шести канализационных насосных станций, а также по подключению к сетям 57,8 тысячи абонентов.

- Какие планы и новые проекты в данном направлении будут реализовываться в будущем году Министерством жилищно-коммунального обслуживания?

- В 2020 году на системной основе будет продолжена работа по развитию систем питьевого водоснабжения и водоотведения. В следующем году планируется направить 1 триллион 407,7 миллиарда сумов из централизованных источников на проведение строительно-монтажных работ на 250 объектах.

В рамках работы предусматривается построить и реконструировать 1463,2 километра сетей подачи питьевой и отвода сточных вод, 139 сооружений.

К настоящему времени разработана проектно-сметная документация по 155 объектам, на которых начнутся работы в 2020 году. В целях обеспечения нашего народа качественной питьевой водой и развития системы водоотведения Министерством жилищно-коммунального обслуживания в рамках Инвестиционной программы в 2020 году предусматривается реализовать 12 крупных проектов с участием международных финансовых институтов. В рамках намеченных проектов будут выделены средства в объеме 125,5 миллиона долларов, что на 30,2 процента больше лимита средств 2019 года.

За счет этих средств предусматривается осуществление работы по строительству и реконструкции 34 километров магистралей и 1,14 тысячи километров сетей подачи питьевой воды, 56 колодез, 88,5 километра канализационных сетей, 69 водораспределительных сооружений, 53 водонапорных башен, 16 канализационных насосных станций.

В течение следующего года мы реализуем множество проектов, направленных на дальнейшее улучшение водоснабжения регионов.

Беседовал А. Мусаев. Корр. УзА.

Определены победители конкурса видеороликов "Выборы-2019"

Центром "Стратегия развития", Международным пресс-клубом и Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана проведена церемония награждения победителей и призеров конкурса видеороликов "Выборы-2019".

Цель конкурса - ознакомление с национальным избирательным законодательством избирателей, особенно молодежи, которая впервые будет принимать участие в выборах, популяризация сведений о выборах и доведение

их до общества по принципу "ровесник - ровеснику".
Главные идеи конкурса - доведение до сознания молодежи сути и значения лозунга "Новый Узбекистан - новые выборы", дальнейшее

укрепление ее правовой грамотности, обеспечение глубокого осознания значимости выборов в развитии страны и формирование активной гражданской позиции.

Церемонию открыли исполнительный директор Центра "Стратегия развития" Эльдор Туляков, председатель правления Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана Фирдавс Абдухаликов и член Центральной избирательной комиссии, председатель Международного пресс-клуба Шерзод Кудратходжаев.

Исполнительный директор Центра "Стратегия развития" поблагодарил участников за представленные на конкурс творческие работы и отметил, что благодаря им медиапространство страны обогатилось более чем сотней видеороликов, охвативших необходимые сведения о выборах.

Старт конкурсу дан 15 октября этого года. В связи с большим интересом к конкурсу срок приема работ был продлен еще на десять дней, составив тем самым 40 дней.

В конкурсе, задачей которого была подготовка креативных, действенных современных роликов, призывающих население, особенно молодежь, к активному участию в выборах и использованию своего конституционного права, приняли участие не только квалифицированные специалисты медиасферы, но и простые любители творчества.

В представленных на конкурс видеороликах отражены значимость лозунга "Новый



Узбекистан - новые выборы", внесенные в избирательное законодательство изменения, создание электронной базы списка избирателей, предоставление на законной основе права на участие в выборах лицам, лишенным свободы, созданные на избирательных участках возможности и другие новшества.

С 15 октября до 25 ноября 98 участников представили на конкурс 180 работ, из них соответствующие требованиям хронометража были выставлены на онлайн-голосование. Этот процесс проводился в официальном Telegram-канале Центра "Стратегия развития". Число его посетителей составило 420 589 человек, в общей сложности было отдано 85 902 голоса.

Все представленные на конкурс ролики были рассмотрены жюри, 30 из них - рекомендованы для эфира. Эти видео демонстрировались

в масштабах всей республики на государственных и негосударственных телеканалах.

Жюри, сформированное из числа участников, в онлайн-формате определило победителей среди отобранных видеороликов.

В номинации "Лучший инсценированный ролик" победила работа Насибы Тухтаевой и Шарофат Махмудовой. В номинации "Лучший анимационный ролик" первое место занял Тохир Зиямухаммедов. В номинации "Лучший информационный ролик" лучшим объявлен видеоролик Зафара Турсунова. В номинации "Зрительская симпатия" победа досталась Сардорбеку Аметову.

Победителям и призерам вручены призы - денежные премии в размере от пяти до десяти миллионов сумов. Также определены три победителя из числа любителей.

Н. Насриев.
Корр. УзА.
Фото М. Амина (УзА).



Реклама

Представительство японской корпорации **NEC** в Ташкенте по странам Центральной Азии и Закавказья

NEC

поздравляет народ Узбекистана

с наступающим 2020 годом!

Пусть Новый год принесет счастье и благополучие!

Желаем в предстоящем году крепкого здоровья, мира и процветания!



ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор Салим ДОНИЁРОВ

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18,
факс 71-233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

ISSN 2010-6963
9 772010 696009

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы "Правды Востока", комн. 444,
Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Ташкент (0371) 233-05-18

Портал PV.uz (0371) 233-47-05

Дежурный редактор - К. Башлаев
Корректор - Л. Аббасова

Дизайн и верстка - Б. Эгамкулов